

Рецензия
на выпускную квалификационную работу
обучающегося магистратуры СПбГУ по направлению «Юриспруденция»
Стойковича Николы
на тему «Правовые последствия фальсификации лекарственных средств».

Тема выпускной квалификационной работы представляется актуальной с теоретической точки зрения в связи с тем, что проблемы фальсификации лекарственных средств на протяжении многих лет представляют собою одну из наиболее сложных и спорных тематик как в отечественной, так и в зарубежной научной литературе, что связано, в первую очередь с особым социальным значением, которое несёт в себе регулирование и контроль оборота лекарственных средств, а также со значительным экономическим ущербом. С практической точки зрения актуальность темы обусловлена тем, что, не смотря на законодательные меры и мероприятия, проводимые на уровне правоприменительной практики, борьба с фальсификацией лекарственных средств не только продолжает оставаться нерешённой проблемой как в Российской Федерации, так и за рубежом, но приобретает всё большую и большую значимость.

В работе нашли отражение наиболее актуальные проблемы темы исследования, такие, как причины, способствующие фальсификации лекарственных средств, наиболее часто фальсифицируемые лекарственные средства, общественно вредные последствия фальсификации, роль государства в регуляции и осуществлении контроля рынка лекарственных средств, действующее нормативно-правовое регулирование, его недостатки, правовые коллизии, меры борьбы с постоянно возрастающим количеством контрафактной продукции, несовершенство существующих уголовно-правовых инструментов охраны лекарственной безопасности, потребность в реформировании.

Работа основана на обращении к широкому кругу источников, в числе которых актуальная отечественная научная литература, нормативно-правовые акты и иные официальные документы РФ.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью и задачами исследования и позволяет логично и последовательно раскрыть тему исследования.

Содержание выпускной квалификационной работы полностью соответствует теме, заявленной в названии.

Выводы автора соответствуют поставленным задачам, имеют развернутую, логичную аргументацию.

Стиль выпускной квалификационной работы в целом соответствует стилистике научного исследования.

К числу достоинств работы следует отнести логичность и последовательность в изложении темы исследования, аргументированный детальный анализ причин, лежащих в основе появления фальсифицированных продуктов на рынке лекарственных средств, а также условий, способствующих прогрессированию данного явления, чёткую и аргументированную позицию автора в отношении необходимости разработки и реализации комплексных мер, направленных на борьбу с контрафактной продукцией и конкретные рекомендации в этом направлении.

Проведённый в историческом аспекте обзор развития рынка фальсифицированных средств в Российской Федерации и за рубежом содержит интересные и необходимые для верного понимания специфических особенностей анализируемого явления данные.

Несомненным достоинством работы является выполнение автором последовательного и критического анализа законодательных нововведений, направленных на предотвращение появления на фармацевтическом рынке фальсифицированной продукции.

Немаловажным является и то, что автор обращает внимание на то, что в целях эффективного уголовно-правового противодействия рассматриваемому виду преступлений необходимо унифицировать понятие «фальсифицированное лекарственное средство» и

достичь единства в понимании состава преступлений в сфере оборота ФЛС, проводит детальный анализ объекта и предмета изучаемых преступных деяний.

Несомненной теоретической и практической значимостью обладает приводимая автором криминологическая характеристика субъекта правонарушения в сфере оборота лекарственных средств. Также особо следует подчеркнуть самостоятельность и аргументированность предложений автора, направленных на разработку и реализацию мер по укреплению законности и правопорядка на рынке лекарственных средств.

Недостатками работы являются отсутствие анализа зарубежной специальной литературы, отдельные опечатки и стилистические изъяны. Однако данные недостатки ни в коей мере не умаляют высокую теоретическую и практическую значимость работы Стойковича Николы

Вопросы.

1. Хотелось бы знать мнение автора по поводу того, каким образом возможно скоординировать усилия стран-участников ЕврАзЭС по борьбе с фальсифицированными лекарственными средствами, учитывая, что каждое из государств ЕврАзЭС имеет собственное нормативно-правовое регулирование оборота лекарственных средств и, в частности, по-разному регламентирует в национальном законодательстве меры уголовной ответственности за преступные деяния в сфере оборота фальсифицированных лекарственных средств.

Выпускная квалификационная работа Стойковича Николы соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент



Алексеев Николай Алексеевич,
адвокат,
Общество с ограниченной ответственностью
«Онегин Консалтинг»